

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO
ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS
SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1'50 pesetas.
Fuera, 3 »	5 »
Ultramar, 6 »	13 »
Atreunjo, 6 »	20 »
» 12 »	35 »

PAGO ADELANTADO

ANUNCIOS É INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea	50 »
2.ª »	25 »
3.ª »	20 »
Esquelas y artículos a precios convencionales.	
Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 68.	

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, epidiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.
A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.
(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CIRCULO CATOLICO OBRERO

DE
ALICANTE

Anteayer domingo, á las seis de la tarde, empezó la inscripción de los socios de las profesiones, oficios é industrias para la cooperación del consumo como se había anunciado; siendo ya varios los que solicitaron ser *proveedores* de la Sociedad; entre los que hay, panaderos, almacenistas de harinas, tablajeros, tenderos de ropas, hojalateros, sastres, zapateros, albañiles, casas de comestibles, impresores, etc.

Oportunamente publicaremos la lista de los nombres y domicilios de cada uno, para que sus consocios sepan á dónde han de ir á proveerse en todo lo que necesiten.

Continúa abierta la suscripción para entregarles la placa de muestra correspondiente.

Todos los domingos á las once se reunirá la Comisión de consumo para atender reclamaciones.

Va produciendo su efecto entre los enemigos de la Iglesia esta medida de auxilio mútuo, que ellos pusieron primero en práctica, en provecho solo de... algunos; pues ya empieza á tirar coces el diablo cojuelo por medio de sus esclavos de la prensa local, diciéndonos jesuitas, carcundas, y otras lindezas de su repertorio.

Bien va la cosa. Adelante: y continuemos nuestra obra salvadora, mientras los maestros de los anarquistas ladran á la luna. Obras y no razones, protectores indiscretos del socialismo.

EL ASESINATO DE CARNOT

LA LIBERTAD DE LA FIERA

(ESTUDIOS SOCIALES)

VIII

Hasta hace muy poco tiempo el estudio de las grandes cuestiones teológico-filosófico, sociales y morales, era patrimonio de pocos en las altas academias y sociedades, en las revistas científicas y literarias y sobre todo en las grandes apo-

logías de la religión, se demostraban las sublimes verdades relativas á la existencia de Dios y sus atributos; la creación del mundo y del hombre, la existencia de la vida futura, con sus premios ó castigos etc.

Pero hoy día en que las llamadas libertades de pensamiento, de asociación y de la prensa han dado á todo el mundo derecho, para tratar á su placer de todos esos elevadísimos asuntos, hasta en la casa del más humilde artesano ó sencillo labrador, se proclaman estos ó los otros principios, se afirma ó se niega, ó se exponen dudas á las personas más instruidas unidas con los lazos del parentesco ó de la amistad.—¿Pero qué si que hay Dios y alma y otra vida?—¿Qué! cuando nos morimos nos llevan á enterrar y todo ha concluido—lo que aquí no te diviertas no lo tendrás en otra parte—¡Dios, Dios! no hay más Dios que el dinero—La cuestión es tener un duro aunque sea robado.—Comer y beber y divertirse, ahí está todo.—Darnos los buenos días—¡Pobres pobres!... bastante pobre soy yo.

Esas y otras frases han sonado en nuestros oídos y también en los de nuestros lectores, y otras que no pueden escribirse, todo lo cual nos demuestra, 1.º que hoy día la fe, esto es, la fe viva, la fe práctica, la que determina nuestros actos, es patrimonio de pocos; 2.º que la indiferencia religiosa y la ignorancia de la doctrina cristiana es muchísimo mayor de lo que se piensa. Oímos en cierta ocasión una frase nada menos que á un letrado, que daba á entender claramente que confundía el misterio de la pureza de la Virgen con su virginidad. ¿Qué será en las clases menos ilustradas? 3.º Que la verdadera caridad apenas se practica, sobre todo, la que consiste en obras espirituales. 4.º Que en las clases ilustradas ó acomodadas hay mucha hipocresía y en las clases trabajadoras ó poco instruidas y hasta en los niños y los jóvenes muy poco respeto á las personas y cosas santas, y 5.º Que la propaganda atea, materialista y socialista es cada día mayor, al paso que son menores los esfuerzos que las clases amenazadas en sus personas y sus intereses hacen para ponerse al desarrollo de unas ideas que tienden á la destrucción de la sociedad.

Sin embargo, hemos observado también, que son muy hondas las raíces que

las doctrinas religiosas tienen en nuestra patria, y que serían muchos los que saldrían de su indiferencia ó retrocederían en su camino si se empleasen por quien deben emplear los medios oportunos.

Por consiguiente, hoy las cuestiones teológicas, la afirmación ó la negación de las verdades eternas son cosa común, y es necesario que á este cambio en los ignorantes y poco instruidos acompañe otro cambio de los que por su deber, y por su inclinación, están dedicados ó deben dedicarse á la enseñanza popular de la religión y de la moral.

Ante todo, en España está muy poco extendida la enseñanza que se contiene en los catecismos llamados de perseverancia. En Francia y otros países católicos y más en todos los protestantes, los días festivos reúne el párroco ó sus vicarios á los niños del pueblo, ó los de su parroquia, si se trata de una ciudad, y les explica ampliándolo en gran manera las mismas doctrinas que se contienen en esos pequeños catecismos que como el del Padre Ripalda contienen la esencia, digámoslo así, de los principios cristianos.

Esos catecismos de perseverancia producen ventajas incalculables á la religión y á la sociedad.

En primer lugar impiden que se olvide lo que se ha aprendido rutinario y débilmente en unión de otra multitud de materias en las escuelas de primeras letras. En segundo lugar sostiene y fomenta en las familias el espíritu religioso y evita que los niños en la primera juventud comiencen á frecuentar los días de descanso las tabernas y los cafés, y en tercer lugar puedan exponerse á los niños y á los jóvenes al mismo tiempo que las doctrinas cristianas con sus sólidos fundamentos, las objeciones que los incrédulos y los impíos hacen á nuestra sagrada religión y la contestación satisfactoria que se les puede dar.

Puede ampliarse también en gran manera la doctrina de los deberes en lo que hace referencia al nuevo modo de ser de la actual sociedad, por ejemplo, manifestando las ventajas de las cajas de ahorro y de socorro mútuo y precaverles contra las sugerencias de los que, como los compañeros ó los maestros del asesino de Carnot, atraen á sendas de perdición y muerte á jóvenes en quienes ci-

fraba tal vez su familia ó la sociedad las más lisonjeras esperanzas.

El aumento y la propagación de las escuelas de párvulos, es otro de los medios que el gobierno español debe utilizar para sacar más provecho de la enseñanza religiosa. Sobre este punto se ha meditado poco, y nosotros demostramos en este mismo periódico, precisamente hace ahora dos años, la inmensa importancia y utilidad social de las escuelas de párvulos.

Hoy día no se admite en las escuelas de primeras letras más que los niños mayores de siete años, cuando ya podían tener tres ó cuatro de enseñanza preparatoria que son precisamente los años en que el niño oye con más atención y graba en su memoria y en su corazón todo lo que se le quiera enseñar. De los siete años en adelante, fortalecidas ya más las fuerzas del cuerpo y de la inteligencia, los juegos y otras distracciones de los niños de mayor edad ya ejercen más influencia sobre aquellos y es más difícil á los maestros hacerles fijar la atención en lo que deben.

Los adelantos que se han hecho en la Psicología, han demostrado que el hombre tiene un órgano que se llama de imitación, por el cual es inclinado á hacer lo que ve hacer á los demás y por eso, sin duda, dijo Terencio que los niños son lo que se quiere que sean, lo cual confirman la razón y la experiencia.

Y precisamente en la edad de los cuatro á los siete años es cuando aquel órgano de la imitación y la enseñanza discreta y perseverante de los maestros puede obtener más favorables resultados.

De los niños de aquella edad que son como tiernos arbolillos y blanda cera, se puede hacer todo cuanto se quiera.

No hay dinero, se nos dice, para aumentar las escuelas de párvulos, pero lo que no hay es ni buena voluntad ni caridad.

Además dijimos, y lo volvemos á repetir, porque es ocasión de ello, lo que dijo en el parlamento inglés Lord Maculey. «Por cada libra esterlina que ahorreis en materia de instrucción, tendreis que gastar diez en cárceles y presidios.»

Finalmente, concluimos recordando á nuestro gobierno lo que dijo el sabio y virtuoso D. Severo Catalina: «Puede más el ministro de Fomento con sus maestros

primeros, y á la adquisición de otro género de conocimientos, los segundos.

Los *todas* de las Nilgherris viven continuamente en el campo, su existencia se desliza tranquila por aquellas interminables cordilleras de tan elevados picos que parece que con sin igual orgullo al tiempo desafían, y es grande el placer que experimentan rodeados de tanta soledad y belleza tanta. Se alimentan casi exclusivamente de leche y la salud que disfrutan es inmejorable.

Según se desprende de los datos que á vuela pluma acabo de anotar el fin de la educación en estos países es el desarrollo de las fuerzas físicas, y lo propio ocurre en Turquía, y otros puntos que sería prolijo enumerar; contrastando notablemente con la que reciben los habitantes de Suiza, Grecia, Países Bajos, Bélgica, Francia, Alemania, Dinamarca, Suecia y Noruega etcétera, en donde atienden de un modo especial á la educación de la inteligencia, sin olvidar en absoluto la de la parte orgánica.

Sobre tan radical diferencia en los fines

dente lava, era paseada en triunfo por las calles y plazas, seguida de asombrosa multitud, que por su reina la aclamaba; Anaxágonas fué condenado á muerte por el Areópago y salvado por Pericles; en que Aristóteles fué desterrado de Atenas, á poco de ocurrir la muerte de Alejandro; en que traidora y cruelmente fué asesinado Sócrates, etc., no podía el educador proponerse un fin noble y levantado, pues solo tenía por norma el desarrollo de las fuerzas del cuerpo, el odio á los pueblos vecinos, el deseo de sangre y guerra fratricida, la envidia, en fin, al que mayor inteligencia poseía.

Con el establecimiento de las escuelas filosóficas de Atenas, Antioquía y Alejandría parece que se notaron dos fines muy diversos en la educación. Las clases altas desarrollaban juntamente con el cuerpo la inteligencia, entregándose al estudio, mientras que el resto del pueblo se limitaba á ejercitar su organismo por medio del ejercicio de las armas. Pero donde más marcada se vió esta diferencia fué despues

Santos de hoy.—San Francisco Solano Franciscano.

La misa y oficio divino son de San Buenaventura ob. cfr. y dr. con rito doble color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata y en las demás iglesias, los de costumbre.

y sus niños que el de la guerra con sus generales y sus soldados.»

MIGUEL AMAT

TOPO-FOTOGRAFÍA SILVESTRE

¡LA BABA NEA!

Preparamos bien la placa para que no salga borrosa. Vedlo melancólico, reclinado sobre una almohada en un vagón de tercera renegando del gobierno, de sus jefes y hasta de sí mismo.

Todo le parece injusto y mal dispuesto.

Viene de Castellón de la Plana y lo trasladan á Cádiz. Es alto, moreno, con la vista atravesada, locuaz é ignorante.

En su afán de criticar y con la pretensión de saberlo todo mejor que los demás, atribuye á los jesuitas el asesinato de Carnot; diciendo que la compañía de Jesús debe de estar en relaciones de inteligencia con los anarquistas y habrán sobornado al asesino. Se habrá visto estúpido mayor?

Es tuerto, de lo cual no tiene él la culpa, pero mencionamos este detalle para completar el cuadro; porque es tuerto de inteligencia.

Es también uno de los ciegos del Evangelio, porque nunca ve claro cuando se trata de zaherir á los católicos. Se le ha metido en la mollera que todos los que van á misa son caraduras y que hasta los consumidores son jesuitas.

Hablando de los Círculos Católicos, encuentra mal el que compren chorizos en casa de un consocio, porque le quitan á él la parroquia, es todo un choricero imparcial.

Odia de muerte á la baba nea, como él dice, porque le cuesta cara; y pone muchas trabas á sus comercios ilícitos.

Y es que, á los católicos, no se les compra fácilmente.

Al estudiar la primera copia de esta topo-fotografía silvestre, le hemos encontrado gran parecido con muchos sabios al uso que conocemos y no hemos podido menos que exclamar: en verdad que la baba nea debe ser nociva para ciertos entes que no quisieran que nadie espigara en sus campos de ortigas, porque tiene la propiedad de matar la cizaña para que crezca el buen trigo.

FRAY CANELLES.

Cabos sueltos

Recomendamos á los compañeros del Centro Obrero de esta ciudad y demás sociedades cooperativas, que sueñan con la emancipación de toda autoridad y en la posesión de mucho dinero, lo siguiente que leemos en «La Información» de Salamanca, periódico católico:

«Hace pocas noches, el jefe de estación de Medina del Campo, se vió agriamente interpelado por un caballero que imperiosamente le demandaba una «berlina», costara lo que costara.

—No puedo complacerle, porque en el tren para que usted la quiere está prohibido por reglamento.

Entonces furioso el contrariado caba-

llero se dirigió á un coche de primera clase.

Pero cual no sería la sorpresa del jefe y de las personas que presenciaron el caso, cuando oyeron que un viajero decía al caballero en cuestión:

—Compañero Iglesias, ¿dónde se dirige ahora á hacer propaganda socialista?

El compañero, un tanto azorado y pareciendo su rostro, por la diversidad de colores, un arco iris, contestó casi sin conciencia de lo que hacía:

—Pienso ir á Bilbao y Santander este verano donde me tienen hace algún tiempo invitado.

Desde allí es probable que vaya á San Sebastián, donde con carácter político no he estado nunca.

Esto es vivir con lujo á costa de los obreros.

¡Cuando se desengañarán!

¿Cuándo?

Al convencerse estos que el afán immoderado de riquezas de que acusan á los burgueses turba el sueño de los propagandistas de las utopías socialistas; y que solo en la caridad cristiana y enseñanzas contenidas en la encíclica *Revum Novarum* se halla la verdadera solución al problema social.

Noticias locales y regionales

La Sociedad «Círculo de la Unión Leonesa», en su deseo de conmemorar dignamente el VI Centenario de la defensa de la plaza de Tarifa, y el heroico acto realizado por el insigne leonés don Alonso Pérez de Guzmán, El Bueno, invita á los Poetas y Literarios españoles, al Certamen Literario que habrán de tener lugar en León en la primera quincena del próximo mes de Septiembre, á cuyo efecto se han señalado los siguientes premios y temas:

1.º *Flor natural*.—Al autor de la más inspirada composición poética con libertad de metro y asunto.

Accesit.—Diploma en Litografía.

2.º *150 Pesetas en Metálico*.—Al autor de la mejor colección de romances, basados en la vida y aechos de D. Alonso Pérez de Guzmán El Bueno.

Accesit.—Diploma en Litografía.

3.º *Una escribanía de Plata*.—Al autor de la mejor biografía de Guzmán El Buen.

Accesit.—Diploma en Litografía.

4.º *100 Pesetas en metálico*.—Al mejor trabajo sobre el siguiente tema.—«Manera de manifestarse el amor á la Pátria en los diferentes periodos de la Historia de España, y causas que le fomentan y debilitan.»

Accesit.—Diploma en Litografía.

5.º *Una botonadura de oro*.—Al autor de la mejor composición poética que se refiera á cantar algún hecho de la Historia del Reino de León.

Accesit.—Diploma en Litografía.

6.º *Un objeto de arte*.—Al mejor Manual para Escuelas, de *Biografía de los hombres más ilustres de la provincia de León*.

Accesit.—Diploma de Litografía.

7.º *Un servicio completo para café*.—

A la mejor poesía festiva con libertad de metro y asunto.

Accesit.—Diploma en Litografía.

Los trabajos que opan á premio serán inéditos y escritos en castellano, y se remitirán al Presidente del *Círculo de la Unión Leonesa*, antes de las doce de la noche del día 31 de Agosto próximo, sin firma ni nombre del autor.

La Sociedad se reserva el derecho de publicar por una sola vez los trabajos laureados, entregando á los autores los ejemplares que estime conveniente.

En la mañana del Jueves último, el Cardenal Sr. Sancha, destinó el día á administrar el Sacramento de la confirmación en Agres.

A las nueve y media de la mañana llegó á la población S. Ema. de Casa-Alonso. Los vecinos de Agres, deseosos de demostrar la satisfacción que sentían por tan honrosa visita, engalanaron sus casas con pabellones y colgaduras alzando caprichosos arcos en la carrera que debía seguir el Prelado. El pueblo en masa acudió á recibirle con un entusiasmo de que no hay ejemplo.

Acompañaban al Sr. Cardenal los presbíteros D. Juan Gresa y D. Emilio Pascual, organista de Santa María, con los padrinos de la ceremonia la Sra. D.ª Elena Raduan de Albors y su hijo D. Francisco.

Al entrar en la Iglesia, las campanas fueron echadas al vuelo y la banda entonó la marcha real.

Los confirmados, entre niños y niñas, no bajarán de quinientos.

Después del religioso acto, el Sr. Cura de Agres obsequio á Su Ema, y acompañamiento, á las autoridades y personas más caracterizadas de la población, con un espléndido banquete, durante el cual se ha hecho patente la bondad del prelado que para todos y cada uno tenía palabras de cariñosa solicitud.

El domingo por la tarde, dieron en el teatro de Petrel, una conferencia política, nuestros estimados amigos D. Vicente Calatayud Bonmati y el joven letrado alicantino D. Lorenzo Prytz y Antoine.

El Teatro estuvo literalmente lleno, y fueron aplaudidos calurosamente los disertantes, por la lucidez y oportunidad de sus discursos.

Esto nos participa nuestro correspondiente de aquella Villa.

Se han cerrado todas las escuelas públicas de esta ciudad en atención al excesivo calor que se nota y haber entrado en el periodo de las vacaciones.

El respetable maestro D. Francisco Escolano ha salido para su pueblo natal de Ibi.

Nótase en Valencia gran afluencia de forasteros. Ayer comenzaron las fiestas organizadas por la junta de feria. Oficialmente puede decirse que anteañoce principiaron con la inauguración de la Exposición provincial artística, in-

dustrial y agrícola, instalada en los patios y aulas de la universidad.

Ha solicitado se forme expediente administrativo el antiguo y probo empleado D. Vicente Nat. Gayoso para conseguir su jubilación, fundándose en imposibilidad física para continuar en el desempeño de su cargo.

El Sr. Nata lleva 21 año de servicios efectivos.

Se ha firmado la escritura entre la sociedad explotadora de la fuerza hidráulica del *Molino del Infierno* en Lorcha, y la casa inglesa Magnota, por la cual se compromete esta casa á dejar terminadas todas las obras para el aprovechamiento de la citada fuerza motriz en 1.º del venidero Octubre.

Noticias generales

Segun escriben de Panticosa, el frio en aquella región es excesivo é impropio de lo avanzado del verano, llegando hasta el extremo de que los bañistas tengan necesidad de usar toda la ropa de invierno.

¡Qué más! El café se toma allí al sol y embobado todo el mundo en la capa.

En la vista del proceso Lega, el acusado ha hecho declaraciones francamente anarquistas, diciendo que quiso matar al Ministro Sr. Crispi por ser este representación del Estado y de la actual organización social.

El señor Cardenal arzobispo de esta Diócesis, es objeto en su estancia en la *Casa Alonso* sita en el término de Agres, donde se hospeda, de las más finas atenciones por parte de los señores Albors y de las numerosas visitas que diariamente concurren á dicho sitio con objeto de saludarle y ofrecerle sus respetos.

Según nuestros informes, el señor Sancha, después de descansar algunos días en la agradable posesión del señor Albors, irá á Jativa en donde ha ofrecido estar el día 5 de Agosto, para asistir á la fiesta de la Virgen patrona de aquella heroica ciudad, fiesta que este año ha de ser magnífica, por solemnizarse la gracia que Su Santidad ha concedido á aquella iglesia, de usar el clero hábitos canónicos en memoria, de los Pontífices setabenses, Calixto III y Alejandro VI.

Después de la fiesta de Jativa, el señor Cardenal regresará á Valencia, en donde tiene que asistir á la solemne consagración del nuevo obispo de Coria, Dr. D. Ramón Peris Menecheta, la cual se verificará á mediados de Agosto.

Telegrafian de Oviedo, con fecha 17, que al entrar en la estación de Villabona, y á consecuencia de un mal cambio de aguja, descarriló un tren de viajeros.

Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales.

Dicen de Ciudad Real que los vinicultores de aquella provincia renuncian, por acuerdo general, á efectuar las operaciones de la vendimia en este año, en vista de que los productos no serían bastantes para pagar los impuestos.

En Aragón se quejan asimismo de que no han veudido la cosecha del año anterior y tendrán que tirarla si quieren recoger vino nuevo.

Los señores que hubieren comparecido como jurados, testigos ó peritos, ante la Audiencia provincial durante el año económico de 1893 á 94 (desde 1.º de Julio de 1893 á 30 de Junio

APOSTOLADO DE LA ORACION

INTENCION GENERAL PARA JULIO

La libertad de la Iglesia.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mió! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que nuestra santa Madre la Iglesia goce plenamente de los derechos de propagarse por todas partes, de enseñar á todos los hombres y de regir á todos sus hijos por el camino de la salvación.

PROPÓSITO

Imitar á San Ignacio de Loyola en la defensa de los derechos de la Iglesia.

Respeto á los mayores.

Máxima. «¿Quieres ir al cielo seguro, en brazos ajenos? Obedece á tus mayores.»

(San Basilio.)

que el cristianismo hubo sembrado su salvadora semilla, cuando fué destruido al imperio romano...

Con la caída del imperio griego de Oriente renacieron las artes y las letras y en esta época se vieron aparecer en el cielo de la ciencia, brillantes estrellas, como Aberroés, Avicenna, Alberto el Grande, Roger Bacon, Tomás de Aquino, Ramón Lull, Gutemberg, Cristóbal Colón, etc.

Poco después deslumbraron con su ingenio los inmortales Ambrosio Paré, Nicolás Copérnico, Ticho-Brahe, Vasco de Gama, Magallanes, Juan Keplero, Galileo, Renato Descartes, Guillermo Harvey, etc., que de una manera pasmosa amontonaron multitud de conocimientos, se dedicaron al estudio con ahinco, tal que á ellos se deben verdaderas maravillas en Medicina, Física y Química, Geografía, Literatura etc.

Más tarde florecieron en el vasto campo del saber Newton, Leibnitz, Lineo, Cuvier, Reaumur, Lavoissier y Blasco de Garay; aparecieron las gigantescas y arrogantes figuras de Santa Teresa de Jesús, Melchor

Cano, P. Feijóo, P. Secchi, Orfila, Edison etc., lo que de una manera fehaciente nos demuestra que el fin de la educación ya no consistía en el exclusivo desarrollo de los órganos del cuerpo, condenando á la más absoluta inacción las facultades intelectuales, sino que antes, al contrario, se daba como hay esa educación armónica, que tiende á la perfección, en cuanto es posible, tanto de la parte anímica, como de la orgánica, que el ser humano constituyen, si bien dando siempre preferencia á las facultades superiores.

No ha sido el fin de la educación, el mismo en todos los países en una determinada época ni aún en una misma localidad, pues al par que los habitantes del Indostán son fornidos, de talla elevada, soportan extraordinarios pesos sobre sus hombros, suben con extremada ligereza los más enrespadados é inaccesibles montes, lo que demuestra que su educación es puramente física; los *dum* y los *schim*, sus vecinos educan la inteligencia, dedicándose á la música los

último) sin que percibiesen las dietas é indemnizaciones, á que respectivamente tienen derecho por haberse agotado la consignación, pueden pasarse por la secretaría de la Audiencia, todos los días no feriados de 8 á 11 de la mañana, y los serán satisfechos aquéllas, pues se ha recibido una consignación extraordinaria, que fué reclamada oportunamente por dicha Audiencia para atender á las referidas obligaciones.

En España donde son tantos los que se levantan tarde, no dejan de tener interés los siguientes datos que ha hecho un observador inglés ó sea un hijo del país en que *time is money*.

La diferencia que existe entre levantarse de la cama á las seis de la mañana, ó hacerlo á las ocho por espacio de 40 años, da un resultado justo y cabal de 29,200 horas, ó sean tres años 121 días y 16 horas. Esto equivale á 8 horas diarias durante un espacio de 10 años, ó, lo que es lo mismo, el levantarse á las seis en vez de las ocho, equivale á vivir diez años más.

Uno de los asuntos más esenciales que ha de discutir el próximo Congreso tarraconense, es el contenido en el punto segundo de su sección tercera; el programa del expresado Congreso lo formula en los siguientes términos "Necesidad de fomentar las vocaciones eclesiásticas entre las clases pobres que son las que dan hijos á la Iglesia.—Institutos y Asociaciones que se consagran á tan alto fin.—Medios de coadyuvar á extender su acción."

La simple lectura de ese punto culminante é importantísimo, nos pone en autos del grandísimo interés que debe inspirar á todos los amantes de la Iglesia y de las Sociedades católicas y de lo mucho que debe contribuirse á la celebración esplendorosa del futuro Congreso.

Sin sacerdocio no hay Religión, ni Culto, ni Sacrificio, ni Sacramentos, ni Práctica, ni Doctrina.

El sacerdocio católico es de suma necesidad para que todas las cosas mencionadas se cumplan debidamente en la Iglesia de Dios.

La exigua renta señalada á los Seminaristas en compensación mezquina de grandes bienes encontrados, no basta de mucho para cumplir tan gravísimas obligaciones como son las que pesan sobre los Colegios eclesiásticos.

CORRESPONDENCIA

Bañeras 17 de Julio de 1894.

Señor Director de EL ALICANTINO.

Muy Sr. mio: Con indecible gozo tomo la pluma para decirle que Nuestra Señora del Carmen, verdadera conquistadora de corazones, va progresando en esta villa, pues la fé y el entusiasmo religioso de los fieles ha superado á los años anteriores al tratar de obsequiar á su patrona, cuya fiesta ha sido como sigue: Los tres días precedentes á su festividad y últimos de su novenario, celebrase un triduo en su honor, consistente en manifestar á S. D. M., rezar el Santo Rosario, un ejercicio en el púlpito, sermón, reserva, y últimamente gozos.

El altar mayor estaba iluminadísimo. A su derecho se destacaba la preciosa imagen de Nuestra Señora del Carmen, bajo precioso dosel y revestida un hermoso manto, recamado de oro y costeadado por su devota la Sra. D.^a Josefa Mora; las dos partes del coro hallábanse adornadas con ramos de flores.

Predicó los dos primeros días del triduo el elocuente señor Cura de ésta, don José M.^a Sais, y el tercero el orador de la fiesta Sr. D. Justo Martínez, dando con este lugar á que los que asistieron á su sermón comunicaran á los demás las excelentes dotes que reúne para el púlpito y se apiñase la Iglesia al día siguiente de fieles de ambos sexos ansiosos de oír las alabanzas de la Madre de Dios. Al día siguiente, un vuelo general de campanas anunciaba al amanecer que comenzaba el ya tan suspirado día.

La música, como precursora de la fiesta, recorrió las calles más notables de la población, despertando á sus vecinos y alegrando sus ánimos. Como de costumbre, asistieron á la Iglesia á confesarse multitud de personas inscritas y no inscritas en la asociación. A las siete se verificó la misa de Comunión acompañada de las armonías del órgano y celebrada por el señor predicador, quien, después de breve y elocuentísima plática, en la que nos exhortó á llegar á María bajo tan tierna devoción del Carmen y animó á llegar á Jesús que iba á entrar en nuestro corazón para inflamarnos en su amor, repartió el pan de los ángeles al numeroso concurso.

A las ocho y media se cantó tercia con toda solemnidad y seguidamente tuvo lugar la Conventual, que celebró, expuesta S. D. M. un coadjutor de esta Parroquia. Ocupó la cátedra del Espíritu Santo el ilustrado y docto susodicho orador, D. Justo Martínez. Al llegar aquí se me cae la pluma de las manos y no hallo palabras con que hacer su elogio. La corporación municipal, personas

cristianas y algunas otras á quienes la curiosidad había traído, oyeron el sermón y quedaron tan admirados y satisfechos de sus razonados argumentos y brillantes párrafos, que asistieron por la noche en masa á una velada que se celebró en nuestro *Círculo Católico* incapaz para el mucho concurso.

Por la tarde, se llevó á cabo con feliz éxito la procesión que recorrió las calles de costumbre y revistió inusitada solemnidad, porque después de concurrir las autoridades civiles y asociadas del Carmen con el escapulario pendiente del cuello y ejecutar la banda de música sus más brillantes composiciones, llegados que fuimos á la Iglesia y hechas las ceremonias necesarias, el Sr. Cura Regente desde el altar mayor concedió la bendición papal á la multitud del pueblo fervientemente arrodillada. Es esta gracia que el Romano Pontífice se ha dignado conceder á la V. O. T. del Carmen por espacio de tres años. Coronó la fiesta una magnífica velada de que ya hice mención presidida por el orador de la mañana, D. Justo Martínez, á su derecha é izquierda hallábanse sucesivamente el señor Cura Regente y el Sr. Alcalde con los demás individuos de la Junta local y directiva del *Círculo*.

El salón hallábase muy iluminado y sobre la presidencia ostentábase un hermoso dosel con la imagen de Santo Tomás de Villanueva, Patrono del *Círculo*. Comenzó la velada el joven seminarista D. Miguel Martínez con una bella poesía alusiva al acto y le dió tal vigor y entonación, que mereció los aplausos de los asistentes. A continuación otro seminarista, D. Francisco Berenguer, pronunció un discurso sobre el tema «Del origen del alma humana».

Después otro seminarista, D. Agustín Martínez, declamó otra inspirada poesía, y por fin el seminarista D. Javier Santonja, en otro precioso discurso sobre el tema «La posibilidad de los milagros», demostró una vez más sus notables cualidades, mereciendo todos al finalizar una salva de aplausos.

Después, el señor Cura Regente, leyó otra poesía con esa vehemencia y energía como lo hace todas las veces, y finalmente, levantóse á completar la velada el señor Presidente interpretando fielmente los deseos de cuantos habían acudido ansiosos de oír su palabra, pues de vez en cuando dejábanse repetir los aplausos, y cuando no esto, murmurando en voz baja patentizaban el afecto y simpatía que sentían á su favor.

Resumió cuanto se había dicho é hizo una ligera refutación contra esos materialistas que, considerando el cerebro dividido en una porción de partes, afirman que cada uno responde á una facultad ya perceptiva, ya afectiva.

Decía muy bien, que al atribuir las facultades á los diferentes órganos cerebrales, directamente no hacen depender las facultades del alma, sino de la materia, y por tanto atribuyen la vida á la materia y destruyen el libre albedrío tan patente en todos los hombres y probó á grandes rasgos lo absurdo de esta conclusión.

Después expuso la verdadera doctrina ó sea que el alma se vale de las distintas partes del cerebro, según las facultades que ha de ejercer, deduciendo de esto que si está alterado ó imperfecto, no puede el alma recibir sino alteradas ó imperfectas las imágenes de los objetos sensibles. Mucho más podría decir, pero temo ser molesto.

Finalmente, echaron suertes para ver á quienes competían de los socios pobres las varias prendas de vestir y con las preces de costumbre se levantó la sesión extraordinaria que quedó grabada en nuestros corazones con caracteres indelebiles.

Nuestra más cumplida enhorabuena al señor Cura Regente tan solícito, y dignísima Asociación que tan bien ha sabido festejar á su patrono, y sobre todo al elocuente orador D. Justo Martínez que, con su sabio proceder, ha conseguido vianerian muchos fieles á formar parte en las ya engrosadas filas de la V. O. T. del Carmen.

Antes de terminar debo también advertirle publique (de todo lo cual estaré sumamente agradecido) en las columnas de su ilustrado periódico que la reciente Congregación de San Luis Gonzaga y que tanto incremento toma, prepara á su Patrono suntuosas fiestas que se han aplazado por causas imprevistas para el día de San Jaime apóstol; predicará el Canónigo de la insigne Colegiata de Alicante, D. Agustín Caveró.

La nueva imagen, costeadada por la Aso-

ciación, se bendicirá en una masía cercana del pueblo, de donde con asistencia del Clero, Ayuntamiento y Asociación, será conducida procesionalmente á la Parroquia, entre los acordes de la música, vuelo de las campanas é iluminación, de luces de bengala que se colocarán en algunas esquinas. También se construirán arcos de triunfo, faroles, gallardetes etcétera en algunas enrucijadas por donde haya de pasar la Imagen.

De usted incondicional afectísimo s. s. q. s. m. b.,

El Corresponsal.

AVISO

A voluntad de su dueño se vende un magnífico huerto, situado en la partida de Oregia, término de esta ciudad, lindante con herederos de D. Victorio Die y los de D. José Carratalá y Blandes.

La situación de esta finca es de las más pintorescas de la Huerta: tiene algibe, capaz de 10.000 cántaros de agua, casa para el dueño y otra para el labrador, árboles frutales, almendros, algarrobos y viña, siendo la extensión de la finca cinco tahullas.

Darán razón, en la imprenta de este diario, plaza del Progreso, 5.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.^a, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

BODEGAS

DE CAMPO-ALTO

DEPÓSITO PARA LA VENTA DE VINOS

DE DICHA PROCEDENCIA

PLAZA DE ISABEL II, NÚM. 50

Llamamos la atención del público hácia este importante establecimiento, donde se ofrecen á los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta micheta 3¼ litro.

También se venden por cántaros y embotellados, á los siguientes precios:

POR CANTAROS 11 y 1½ litros
VINO superior, 5 pesetas uno.—Id. corriente 4'50 id. id.

EMBOTELLADOS.
Campo Alto, extra, 0'60 pesetas botella.
Id. id. flor, 0'55 id. id.
Id. id. superior, 0'45 id. id.
Id. id. (rancio) 2'50 id. id.

El público encontrará también en este establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de *Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinos* y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial *JEREZ QUINABO para enfermos*, marca F. González y Torregrosa, de Jerez.

Por cada botella vacía procedente de este depósito, que se devuelva al mismo, se abonará diez céntimos de peseta y veinticinco, cuando la botella sea de las especiales para vino blanco.

Se sirve á domicilio.

Teléfono núm 17.

COLEGIO LUENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

ALICANTE

En vista de los excelentes resultados que este centro viene dando, comprendiendo la necesidad imperiosa que siga desempeñando su misión, su ilustrado Director ha acordado abrir durante el presente verano, una clase especial de repaso para todas las asignaturas del Bachillerato y carreras especiales.

Los que deseen aprovecharse de ella, podrán acudir al Sr. Director, D. Cosme Javaloyes, Presbítero.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

PILDORAS DE RIAZA

DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante, Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

ESTÓMAGO

Para curar sus males tomar el bicarbonato de sosa químicamente puro, que es soluble, no irrita el tubo digestivo y calma el dolor, el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan, producen dolores y trastornos gástricos é intestinales.

Caja, 2 y 4 reales. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, núm. 11 Madrid.

En esta capital: En la farmacia del señor Soler.

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DE

SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual

de los Rds. PP. Franciscanos.

COCENTAINA

Pensión UNA peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos.—Chocolaté ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Panecillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó fritoy postre.

EL AMOR CRISTIANO

Libro en prosa y en verso, dedicado á los niños, á los jóvenes y á todos los hombres de buena voluntad, por D. Miguel Amat y Maestre, doctor en derecho civil y canónico, con un prólogo de D. José María Martínez y Tortosa.

Se vende el texto de esta obra, en la imprenta de los Sres. D. Manuel y Vicente Guizarro, Plaza del Progreso, 5, donde se ha editado, al precio de dos pesetas. Tan luego se terminen los grabados ó láminas, que han de adornar la obra, se entregarán, á los que ahora compren el texto, sin abonar nada.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE EL ALICANTINO

Madrid 23 (6'17 t.)

Han salido fuerzas militares de Manila para reforzar las tropas que operan en Mindanao.

Los expedicionarios han tenido muchas bajas por las enfermedades endémicas de la Isla, especialmente de tifoideas.

Los cincuenta heridos en la acción de Pautar serán conducidos para su curación á Manila.

Madrid 23 (7'2 t.)

Los periodicos noticieros de París, publican noticias, muchas de ellas inexactas, sobre los propósitos de los anarquistas.

No es cierto se haya atentado contra la vida del Presidente del Senado, como también los muchos anónimos dirigidos al Presidente Perier.

Madrid 23 (7'12 t.)

Los moros de las kábilas fronterizas á Melilla se hallan resueltos á impedir la fijación de la zona neutral estipulada en el último convenio.

Sin embargo, se tiene noticias en la plaza que algunos moros influyentes creen posible una conformidad previa indemnización.

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GULIARRS

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.
ÁNGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidánselos reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29.—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.



TARIFA

PARA LA INSERCIÓN EN «EL ALICANTINO»

DE

TARJETAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIOS

EN PRIMERA PLANA

A dos columnas, por una sola vez.	20 pesetas.
A » » dos días seguidos.	30 »
A una » un solo día.	10 »
A » » dos días seguidos.	15 »

EN TERCERA Y CUARTA PLANAS

A dos columnas, una vez.	10 pesetas.
A » » dos veces seguidas.	15 »
A una columna, una vez.	5 »
A » » dos veces seguidas.	7'50 »

NOTAS.—Mayores tamaños que los indicados, á precios convencionales.
—A los suscritores se les hará un 20 por 100 de rebaja.—Se admitirán hasta las seis de la mañana.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos, hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Escuelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

PAPEL DE ARMENIA

Poderoso desinfectante y perfumador.
Se vende en la Administración de este diario, Mayor, 63.

DR. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

ANEMIA

DEBILIDAD, CONSUMCIÓN, RAQUITISMO, ESCORFULA, CONVALESCENCIA, EMBARAZO, DENTICIÓN, TISIS, etc.
PASTILLAS FOSFATADAS DEL DR. KLEIN
Estas pastillas pueden tomarse solas ó también disueltas en agua formando solución de fosfato de cal. Ventajas que tienen sobre los otros preparados de cal: 1.ª Ser completamente asimilables (fósforo y hierro); 2.ª No contener nada de hierro, así es que deben tomarse los enfermos predispuestos á congestión de hierro; 3.ª Estar dosificadas con exactitud; 4.ª Conservarse indefinidamente; y 5.ª Ser el preparado de cal más económico, pues contiene doble cantidad de fosfato de cal que los que se venden á mayor precio.

ASMA

Calman al momento los ataques de asma, por intensos que sean. El LICOR cura radicalmente la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque.

TOS

Eficaz remedio para combatir y calmar toda clase de tos, por rebeldes y crónica que sea. No contienen opio ni morfina.

De venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. Autor Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA



Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.
VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.800.—Cabo Peñas, de 2.550.—Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.800.—Cabo P. de 2.300.—Cabo Orens, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Carista, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchoza, de 300.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marina Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetta y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
Comisario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

ORNAMENTOS DE IGLESIA

GRAN FABRICA

DESDE EL HILADO DEL CAPULLO DE SEDA Y FUNDICIÓN DE METALES, HASTA LA CONSTRUCCION DE LAS PRENDAS.

HIJOS DE M. GARIN

CASA FUNDADA EN 1820

PRIVILEGIO DE INVENCION

Premiada por S. S. Pio IX y Sociedad Amigos del País.

DE VALENCIA

14 premios en distintas exposiciones nacionales y extranjeras.

VALENCIA.—San Vicente, 12 y 14.

BARCELONA.—Jaime I, 11.

MADRID.—Puerta del Sol, 8.

SEVILLA.—Tetuan, 5.

Calle Esparteros, 22.

ZARAGOZA.—Forment, 10.

Completo surtido en todo lo perteneciente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casullas construidas, desde 25 pesetas en adelante.—Ornamentos de todas clases y formas.—Hábitos corales.—Telas con ramos de metal, desde 5 pesetas metro en adelante; las hay de seda pura y de seda con plata y oro fino, dibujos á relieve.

Merinos, Cachimires, Paños para hábitos talaros.—Tapicería de seda pura y con mezcla de lana y algodón, brocados, brocateles, damascos, rasos, etc.—Cubrecamas de todas clases; hay de una sola pieza.—Terciopelos en negro y colores y demás clases de tejidos, como groses, moirés, tafetanes, rasos, pañuelos, fajas, etc.—Guantes y medias lisas bordadas.

Pasamanería de iglesia y de tapicería.—Galones, puntillas, flecos, borlas de metales y sedas, hilos, canutillos, lentejuelas y demás materiales de bordar.

Ropa blanca.—Albas, roquetes, manteles, etc., etc., en toda su variación de clases, hechuras y precios.

Bordados en blanco de sedas y de oro.

Completo surtido de objetos de orfebrería y broncearía como cálices, copones, lámparas, candelabros, candeleros, cruces, etc. Véanse los albums de dibujos y precios en todas nuestras sucursales; en la de Barcelona está la existencia.

NOTA IMPORTANTE.—También tenemos un constante surtido de casullas de varios colores y clases, de géneros de saldo ó sean rebajados, que se dán á precios sumamente baratísimos.

APOTEOSIS DE CRISTOBAL COLÓN

Magnífico como en colores de gran tamaño. Se vende á 3 pesetas, en la Administración de este diario, Mayor, 63.

La EMULSION de SCOTT

de Aceite de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal y Sosa

FORTALECE Á LOS DÉBILES

restituyendo las carnes y enriqueciendo la sangre.

CURA LA TISIS, FORTIFICA LOS PULMONES DÉBILES,

CURA LA ESCRÓFULA, TOS Y CATARROS,

ANEMIA, RAQUITISMO Y TODAS LAS

ENFERMEDADES EXTENUANTES DE LOS NIÑOS.

Los médicos recomiendan la Emulsión de Scott como el mas nutritivo alimento que conoce la ciencia.

CUIDADO CON LAS IMITACIONES. Los frascos de la legítima Emulsión de Scott llevan adherida á la cubierta la etiqueta que representa un hombre con un bacalao á cuestas.

Preparada por SCOTT & BOWNE, Químicos, Nueva York.

El Parache Poroso "Excelsior" es el mejor. En todas las farmacias y droguerías.